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Univerzitná knižnica bola tento rok už štvrtýkrát spoluorganizátorom od-
borného knihovníckeho podujatia Bibliosféry – knihovnícke sféry dô-
verné. Koncept založený na diskusiách v pracovných skupinách, ktorých 
cieľom je spoločne identifikovať a rozpracovať výstupy na aktuálnu tému, 
je jednou z mála príležitostí, keď sa stretávajú zástupcovia všetkých ty-
pov knižníc – akademických, štátnych vedeckých a verejných. 
Témou uplynulého ročníka bola príprava výstupov pre tvorbu jedného 
z najdôležitejších knihovníckych dokumentov Stratégie rozvoja sloven-
ského knihovníctva na roky 2022 – 2025. Podujatie otvorili prezentácie 
o odbornom vzdelávaní knihovníkov, ktoré ponúka Centrum vedecko- 
-technických informácií SR (Mgr. Jitka Dobbersteinová), a o najväčšom 
knižnom veľtrhu BIBF 2019 v Pekingu, na ktorom bola prezentovaná aj 
vedecká produkcia Univerzity Mateja Bela (riaditeľka Štátnej vedeckej 
knižnice v Banskej Bystrici PhDr. Blanka Snopková). Nasledovali 
prezentácie z konferencie americkej spoločnosti OCLC (Online 
Computer Library Center) s názvom Library Futures – Community 
Catalysts (Mgr. Michaela Mikušková) a konferencie svetovej 
knihovníckej organizácie IFLA World Library and Information Congress 
2019 (predsedníčka Spolku slovenských knihovníkov a knižníc Mgr. 
Helena Mlejová). Podvečerný program uzavrela prednáška na tému 100 
rokov knižničného zákona (generálny riaditeľ Sekcie kultúrneho 
dedičstva Ministerstva kultúry SR Mgr. Radovan Ragač). 
Nasledujúce dni prebiehala práca v dvoch skupinách – v skupine 

verejných knižníc a v skupine akademických 
knižníc, ktorú dopĺňali zástupcovia štátnych 
vedeckých knižníc. Posledný deň pracovné 
tímy prezentovali svoje výstupy a spoločne 
identifikovali témy a oblasti, ktoré by mali byť 
súčasťou strategického dokumentu.  
Participatívny prístup je na Slovensku rela-
tívne nový prvok, no veľmi efektívny nástroj, 
prostredníctvom ktorého sa občania môžu 

spolupodieľať na riadení štátu a na rozvoji občianskej spoločnosti.  
Možno ho uplatniť vo všetkých oblastiach spoločenského života, a ako 
ukázal tento ročník, aj v oblasti rozvoja slovenského knihovníctva  
a spolupráce medzi knižnicami. 


